
    

                                                                                                      

 

 

Com es registren les variacions en la provisió, o en l'actiu 

afecte, per retribucions postocupació de prestació 

definida?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Pèrdues i guanys actuarials = variacions que es produeixen com a conseqüència de canvis en 

les hipòtesis actuarials o de diferències entre els càlculs previs realitzats sobre la base de les 

hipòtesis actuarials utilitzades i els successos efectivament ocorreguts. 
 

Nota: totes les variacions en la provisió, o en l'actiu afecte, en un altre tipus de retribucions a 

llarg termini de prestació definida es reconeixen en el compte de pèrdues i guanys. 

Base normativa: NRV 16a del PGC. Veure addicionalment Pregunta de la setmana núm. 119. 
 

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC 

Les preguntes publicades fins avui estan disponibles al web del Col·legi 
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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 
 

Sí 

Sí 

No Sí 

No 

No Sí 

No 

Sí No 

No 

Es tracta de variacions per canvis en el cost dels serveis 

passats? 
¿Les variacions són 

per pèrdues i guanys 

actuarials?1 

Estan relacionades amb drets revocables? 

Reconèixer en 

el compte de 

pèrdues i 

guanys 

 

Reconèixer 

contra 
reserves 

Reconèixer en el compte de 

pèrdues i guanys de forma 

lineal en el període mitjà que 

resta fins que els drets per 

serveis passats siguin 

irrevocables 

 

D’acord amb la NRV 16a, sorgeix un actiu? 

Es produeix una reducció en el valor 

actual de les prestacions econòmiques 

que poden retornar a l'empresa en forma 

de reemborsaments directes o en forma 
de menors contribucions futures? 

Imputar al compte 

de pèrdues i 

guanys l'excés 
sobre tal reducció  

Es tracta de variacions en el càlcul del valor actual de les retribucions postocupació 
compromeses? 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


 
 

                                                                                                      

 

 

¿Cómo se registran las variaciones en la provisión, o en 

el activo afecto, por retribuciones post-empleo de 

prestación definida? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Pérdidas y ganancias actuariales = variaciones que se producen como consecuencia de cambios 

en las hipótesis actuariales o de diferencias entre los cálculos previos realizados con base en las 

hipótesis actuariales utilizadas y los sucesos efectivamente ocurridos. 

 

Nota: todas las variaciones en la provisión, o en el activo afecto, en otro tipo de retribuciones a 

largo plazo de prestación definida se reconocen en la cuenta de pérdidas y ganancias. 

 

Base normativa: NRV 16ª del PGC. Ver adicionalmente Pregunta de la semana nº 119. 

 

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico del CCJCC 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 

 

24 de junio de 2019 

Sí 
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No 

No Sí 
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Versión en castellano 
 

? 

¿Se trata de variaciones en el cálculo valor actual de las retribuciones post-empleo 
comprometidas? 

¿¿¿Se trata de variaciones por cambios en el coste de los 

servicios pasados? 
¿Las variaciones 

son por pérdidas y 

ganancias 
actuariales?1 

¿Están relacionadas con derechos revocables? 

Reconocer en 

la cuenta de 

pérdidas y 
ganancias 

Reconocer 

contra 
reservas 

Reconocer en la cuenta de 

pérdidas y ganancias de 

forma lineal en el periodo 

medio que resta hasta que los 

derechos por servicios 

pasados sean irrevocables 

¿De acuerdo con la NRV 16ª, surge un activo?? 

¿Se produce una reducción en el valor 

actual de las prestaciones económicas 

que pueden retornar a la empresa en 

forma de reembolsos directos o en forma 

de menores contribuciones futuras?? 

Imputar a la 

cuenta de 

pérdidas y 

ganancias el 

exceso sobre tal 
reducción 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

